Kotko 15.12 - Teoria Liczb 11, czyli swigta juz blisko

Zadania latw(dn)iejsze.

1.

Niech ciag (Gib,) bedzie okreslony nastepujaco Gibg = 0, Giby = 1, Gibyy1 = Gib, + Gib,—1 dla
n>1.

(a) Oblicz sume 37 Gig;.

(b) Udowodnij, ze Gib? = Gib,,_1Giby.1 + (-1)"*, gdzie n > 1.

(¢) Dowiedz, ze Gib,, = Gibg_1Gib,_i, + GibpGib, 41 (albo co$ podobnego :) dla wszystkich n, k,
dla ktérych indeksy nie sa ujemne.

(d) iz poprzedniego podpunktu wywnioskuj, ze Gib,|Gib,, <> nlmvn =2.
Liczby a,b,/a + Vb sa wymierne. Dowiedz, ze \/a, /b tez sa wymierne.

Na kwadratowej tablicy n x n wpisano liczby 0 lub 1, przy czym jest dokladnie n — 1 jedynek.
Na tablicy tej wykonujemy operacje (dzialajaca w O(n)): wybieramy liczbe m € {1,-1} oraz pole
(i,7) 1 od liczby na tym polu odejmujemy m oraz dodajemy m do wszystkich liczb lezacych w
i-tym wierszu lub j-tej kolumnie oprécz pola (i, ). Czy po pewnej liczbie takich operacji mozemy
otrzymaé tablice zlozong z jednakowych wartosci?

. Wykaz, ze jezeli k # n, to liczby 92" 41122 41 sg wzglednie pierwsze.

2#. Niech m bedzie liczby catkowita dodatnia. Definiujemy S = {n € Njm? < n < (m +1)2}.

Udowodnié, ze iloczyny postaci ab, gdzie a,b € S sa rézne, tj. ajaz = biby (a1,a2,b1,b0 € S)
implikuje {a1,az} = {b1,b2}.
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